
21/03/2025

Τρίκκης Χρυσόστομος: “Η Παναγία και οι Άγιοι 
δεν χλευάζονται. Να υπερασπιστούμε την Πίστη 
μας και τα ιερά μας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Η έκθεση με τα “έργα τέχνης” στην Εθνική Πινακοθήκη
μέσα από τα οποία χλευάζονταν ιερά πρόσωπα της πίστεως 
μας, έφερε τη δημόσια αποδοκιμασία από μεγάλο μέρος της 
κοινής γνώμης αλλά και από Ιεράρχες της Εκκλησίας μας
η οποίοι τοποθετήθηκαν δημόσια, ενώ η Ιερά Σύνοδος 
εξέφρασε τη λύπη της και έλαβε την απόφαση όπως στείλει 
στον Πρωθυπουργό επιστολή με την οποία θα εκφράζει τη 
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διαμαρτυρία της και αυτή την ενέργεια.

Μεταξύ των Μητροπολιτών που τοποθετήθηκαν ήταν και ο Μητροπολίτης Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, ο οποίος την περασμένη Παρασκευή, 14 
Μαρτίου 2025, κατά την ακολουθία της Β’ Στάσης των Χαιρετισμών από τον Άγιο 
Νικόλαο Αρετσούς της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, 
απηύθυνε λόγο, αναφερόμενος στο πρόσωπο της Παναγίας και του Αγίου Γεωργίου, 
τα οποία προσβλήθηκαν και χλευάστηκαν μέσα από βλάσφημους καλλιτεχνικούς 
πίνακες.

«Η Παναγία, η Μητέρα του Θεού, η οποία προσέφερε τη σάρκα της για τη σωτηρία 
του κόσμου, είναι το ιερότερο πρόσωπο της Εκκλησίας μας μετά τον Χριστό. Ο 
Άγιος Γεώργιος, ο Μεγαλομάρτυρας και προστάτης των Ενόπλων Δυνάμεων, 
αποτελεί σύμβολο θάρρους, πίστεως και αγιότητας. Όταν λοιπόν η τέχνη, η οποία 
έχει ως σκοπό την ανύψωση του ανθρώπου και την έκφραση της αλήθειας, 
χρησιμοποιείται για να χλευάσει και να προσβάλει ιερά πρόσωπα, τότε αυτό δεν 
είναι ελευθερία της έκφρασης, αλλά κατάχρηση της ελευθερίας».

Ο λόγος του Σεβασμιωτάτου ήταν ξεκάθαρος: «Όπως δε θα επιτρέπαμε ποτέ σε 
κανέναν να χλευάσει και να προσβάλει τους κατά σάρκα γονείς μας, έτσι και πολύ 
περισσότερο οφείλουμε να υπερασπιζόμαστε την Παναγία, τη Μητέρα όλων μας, 
και τους Αγίους της Εκκλησίας μας».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η τέχνη έχει αξία όταν εκφράζει την αλήθεια, την 
ομορφιά και την αγάπη. «Όταν όμως γίνεται εργαλείο βλασφημίας και προσβολής, 
τότε χάνει την ουσία της και μετατρέπεται σε όπλο διχασμού και ασέβειας. Αυτές 
οι ημέρες, όπου η πίστη μας δέχεται επιθέσεις, μας καλούν σε εγρήγορση 
πνευματική και σε ενότητα. Όχι με φανατισμό και μίσος, αλλά με αγάπη και 
προσευχή. Να υπερασπιστούμε την Πίστη μας και τα ιερά μας, με την ίδια 
αποφασιστικότητα που θα υπερασπιζόμασταν την οικογένειά μας και τα 
αγαπημένα μας πρόσωπα».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να 
κρατήσουν ζωντανή τη φλόγα της πίστης και της αγάπης προς την Παναγία. 
«Η Παναγία είναι η Μητέρα όλων μας. Ο Άγιος Γεώργιος είναι ο προστάτης και 
υπερασπιστής μας. Ας σταθούμε με σεβασμό και πίστη απέναντί τους, δείχνοντας 
στον κόσμο ότι η Ορθοδοξία είναι τρόπος ζωής και αγάπης».
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